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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Schüler mit Förderbedarf an der Staatlichen Grundschule "Im Saaletal" in Camburg

An mich wurde vonseiten betroffener Eltern von Schulkindern mit sonderpädagogischem Förderbedarf her-
angetragen, dass ihre Kinder an der Staatlichen Grundschule "Im Saaletal" in Camburg (kurz: Grundschule) 
aufgrund von Personalmangel seit einem Jahr keine sonderpädagogische Förderung mehr erfahren. Die-
ser Problematik soll mithilfe der vorliegenden Kleinen Anfrage nachgegangen werden.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/5796 vom 
18. März 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 15. April 2024 beantwortet:

1. Wie viele Schüler besuchen die Grundschule in diesem Schuljahr (bitte nach Klassenstufen aufschlüs-
seln)?

Antwort:
Im Schuljahr 2023/2024 lernen an dieser Grundschule 157 Schüler. 

Schüler nach Geografie sowie Klassenstufe und Geschlecht
Schuljahr:
Schulträger:
Schultyp:
Schulart:

2023/2024
∑
∑
∑

Geografie
Geschlecht

Klassenstufe
- ∑ SE 3 4

Geschlecht Geschlecht Geschlecht Geschlecht
Schulnummer Schulname + ∑ + ∑ + ∑ + ∑
14012 Staatliche 

Grundschule  
"Im Saaletal" 
Camburg

157 81 35 41

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahr: 2023/2024, Stichtag: 6. September 2023
Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler BBS ST+FT, Schuljahr: 2023/2024, Stichtag: 8. November 2023

2. Wie viele Schüler der Grundschule besitzen ein Gutachten, das einen sonderpädagogischen Förderbe-
darf nachweist (bitte nach Anzahl und Förderbedarf aufschlüsseln)?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Jankowski (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Antwort:
Im Schuljahr 2023/2024 lernen an dieser Grundschule ein Schüler mit sonderpädagogischem Förderbe-
darf in der Sprache, ein Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf in der Emotionalen und sozia-
len Entwicklung sowie zwei Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf im Hören.

3. Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte sind an der Grundschule eingesetzt (bitte nach Förderzent-
rum und Fachrichtung aufschlüsseln)?

Antwort:
Im aktuellen Schuljahr ist eine sonderpädagogische Fachkraft in dieser Schule eingesetzt. Diese Per-
son ist Heilpädagogin. Sie wurde vom Staatlichen regionalen Förderzentrum Hainspitz, Schule am See, 
entsandt.

4. Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte müssten an der Grundschule im Verhältnis zur Anzahl der 
Schüler mit Förderbedarf eingesetzt werden?

Antwort:
Diese Frage kann pauschal nicht beantwortet werden. Der Netzwerkleiter setzt das ihm zur Verfügung 
stehende Personal im Einvernehmen mit den Schulleitern der Netzwerkschulen verantwortungsbewusst 
ein. Dabei wird in der Regel sonderpädagogische Kompetenz im Umfang von einer halben Stelle ge-
währt, was im vorliegenden Fall geschehen ist. Dabei ist der tatsächliche Förderumfang der Schülerin-
nen und Schüler richtungsweisend.

5. Wie viele sonderpädagogische Fachkräfte sind im Landkreis Saale-Holzland-Kreis langzeiterkrankt?

Antwort:
Aktuell sind an den Förderzentren des Landkreises Saale-Holzland-Kreis zwei sonderpädagogische 
Fachkräfte langzeiterkrankt.

6. Welchen Bedarf an sonderpädagogischen Fachkräften sieht die Landesregierung im Landkreis Saale-
Holzland-Kreis in den nächsten fünf Jahren?

Antwort:
Diese Frage kann nicht beantwortet werden, da künftige Bedarfe von diversen Faktoren abhängen (Ent-
wicklung der Schülerzahlen, Entwicklung sonderpädagogischer Förderschwerpunkte, Schulnetzplanung, 
Elternwille et cetera).

7. Wie viele Personalstellen für sonderpädagogische Fachkräfte sind im Landkreis Saale-Holzland-Kreis 
aktuell unbesetzt (bitte unter Angabe des Datums der Stellenausschreibung und Angabe, ob die Stelle 
befristet oder unbefristet ist)?

Antwort:
Im Landkreis Saale-Holzland-Kreis sind aktuell keine Personalstellen für sonderpädagogische Fach-
kräfte unbesetzt.

8. Wie viele Bewerbungen sind auf die in Frage 7 erfragten unbesetzten Personalstellen beim zuständi-
gen Schulamt eingegangen (bitte bei den Bewerbern nach grundständig ausgebildeter sonderpädago-
gischer Fachkraft beziehungsweise Seiteneinsteiger aufschlüsseln)?

Antwort:
Keine, da keine Ausschreibungen erfolgten.

9. Welche Gründe liegen vor, dass Bewerber für die in Frage 7 erfragten unbesetzten Personalstellen vom 
zuständigen Schulamt nicht eingestellt wurden?

Antwort:
keine 

Holter 
Minister
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